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SLUČAJ MUNIRA ŠABOTIĆA 

Primoravanje na lažni iskaz 

 

Na osnovu izveštaja svog posmatrača sa suđenja dvadeset petorici sandžačkih Muslimana, navoda 

žrtve policijskog nasilja, medicinske dokumentacije i podataka iz krivične prijave, Fond za 

humanitarno pravo ukazuje na činjenicu da je u vreme glavnog pretresa, uoči izricanja presude, 

Služba državne bezbednosti pri MUP Novi Pazar batinama i zastrašivanjem pripremala Munira 

Šabotića da svedoči protiv okrivljenih, nanela mu teške fizičke povrede zbog priznanja pred 

sudom, da je nateran da potpisuje lažne iskaze i nastavila da ga plaši i ucenjuje zbog podnetih 

krivičnih prijava. 

  

Trideset prvog avgusta 1994. godine inspektori državne bezbednosti, Radivoje Ilić i Mile Gerić 

primoravaju Munira Šabotića da potpiše izjavu o učešću okrivljenih u navodnom organizovanju 

vojnih SDA štabova. Naknadno ga obaveštavaju da je svedok optužbe. 19. septembra, nakon 

zasedanja suda pred kojim iznosi da je prethodno saslušavan u državnoj bezbednosti i da je pod 

batinama potpisao izjavu protiv sebe i okrivljenih, Munir Šabotić je prebijen u prostorijama državne 

bezbednosti. Inspektori Ilić Radivoje, Gerić Mile i jedan neidentifikovan službenik nanose mu teške 

fizičke povrede, prebijenog ga šalju na ulicu da napiše izjavu o povlačenju one koju je dao pred 

sudom. Sudija Dragutin Lelovac odbija takav dokument, a na molbu teško povređenog svedoka da ga 

zaštiti, odgovara da on u tim stvarima ne može da pomogne. Zbog krivičnih prijava koje u ime 

oštećenog podnose advokati Mehmed Hot (20. septembar) i Rajko Danilović (26. septembar), Munir 

Šabotić je izložen novim policijskim pritiscima. O slučaju svedoka Šabotića obavešten je ministar za 

unutrašnje poslove republike Srbije, Odbor za odbranu i bezbednost skupštine Srbije i UN Centar za 

ljudska prava.  

 

Munir Šabotić nije pominjan u istrazi i tokom višemesečnog suđenja dvadesetpetorici sandžačkih 

Muslimana. Do 2. avgusta 1994. godine često putuje u Tursku. Bavi se trgovinom, vlasnik je 

prodavnice "Čair". Tog dana, na graničnom prelazu kod Dimitrovgrada, njemu i njegovoj ženi Selimi 

oduzete su putne isprave. Trideset prvog avgusta služba za pasoše pri MUP Novi Pazar vraća Selimi 

pasoš, a Munira upućuju na Službu državne bezbednosti. Tamo ga inspektori Radivoje Ilić i Mile Gerić 

ispituju o sastancima članova SDA na kojima se navodno dogovaralo o organizovanju vojnih SDA 

štabova za Sandžak. Plaše ga pričom o posmatračkoj misiji KEBS-a za Sandžak koja je navodno u 



 

 

njegovoj garaži držala oružje. Prete mu zatvaranjem deteta, paljenjem kuće i slanjem na ratište. 

Udaraju ga palicama po rukama. Munir Šabotić potpisuje izjavu koju sastavlja inspektor Radivoje Ilić, 

na čijem zaglavlju stoji da je građanin Munir Šabotić dobrovoljno dao ovlašćenom radniku republičke 

državne bezbednosti.  

 

Desetak dana kasnije, pre sudskog poziva, inspektor Radivoje Ilić obaveštava Šabotića da će 19. 

septembra svedočiti pred sudom. Predočava mu izjavu koju je navodno dobrovoljno potpisao 31. 

avgusta i savetuje da na sudu najviše govori o sastancima na kojima se raspravljalo o vojnom 

organizovanju. 

 

Pred sudom, 19. septembra, svedok Šabotić otkriva da su ga inspektori Radivoje Ilić i Mile Gerić i 

nepoznati službenik toliko tukli da nije mogao da sastavi prste na rukama, da su mu oduzeli lovačku 

pušku, da su mu dali izjavu da nauči da govori pred sudom: "Uči je čitajući više puta, a najvažnije je 

da ne zaboraviš ono o sastancima." Predao je sudu izjavu koju je potpisao 31. avgusta u prostorijama 

državne bezbednosti.  

 

Prema navodima Munira Šabotića, neposredno nakon svedočenja pred sudom, inspektor Ilić ga 

poziva telefonom i naređuje da odmah dođe u MUP. Pored Ilića u kancelariiji su bili Mile Gerić i 

jedan mlađi službenik državne bezbednosti. Skočili su na Šabotića: "Sva trojica su me tukli. Neko me 

je udario dlanom po licu, zateturao sam se i udario glavom o zid. Onda su krenuli da me udaraju 

nogama. Pao sam, a oni su me šutirali po telu. Tako su mi polomili peto rebro s leve strane. Vrata 

su se otvarala, neki su ulazili i govorili da me treba ubiti. Ušao je načelnik, razgovarao je s ovom 

trojicom, a meni je rekao da izađem. Odveo me u kancelariju. Zvao je javnog tužioca Milonju 

Kaličanina da dođe u MUP. Ovaj nije došao, pa me je načelnik pustio da idem kući. Krenuo sam, 

zaustavio me inspektor Ilić, uveo u svoju sobu i naredio da odmah nađem nekog advokata koji će 

da mi sastavi izjavu kako povlačim sve što sam rekao na Sudu i da to predam predsedniku Veća, 

sudiji Dragutinu Lelovcu. Poslao me kod advokata Radeta Janićijevića." 

 

Prebijen, išao je od jednog do drugog advokata: "Najpre sam ušao u kancelariju Zorana Janićijevića. 

Nije pristao da napiše takvu izjavu. Poslao me kod Radeta Janićijevića. Greškom sam ušao kod 

advokata Marinkovića. Kada je video kako izgledam tražio je da mu ispričam šta se dogodilo. Nije 

hteo da napiše izjavu. Nije hteo da stavlja pečat na takvu stvar. Pozvao je Radeta Janićijevića. Ni 

on nije hteo. Savetovao mi je da odem i prijavim celu stvar saveznom SUP-u ili republičkom 

tužilaštvu. Mnogo sam bio uplašen. Potekla mi je krv iz nosa. Pomogli su mi ovi advokati. Na kraju 

sam otišao kod Mehmeda Hota. Kada je video kako mi je, napisao je da povlačim izjavu, rekavši da 

je to ionako glupost. Ja sam potpisao. Kod kuće sam svojom rukom napisao istu izjavu. Mnogo sam 



 

 

se uplašio. Moja žena je predala to sudiji Lelovcu, rekla mu je šta se dogodilo, a on kaže da u tim 

stvarima on ne može da pomogne." 

 

Dvadeset prvog septembra policajci su s pismenim pozivom odveli Šabotića u Službu državne 

bezbednosti. Oduzeli su mu medicinsku dokumentaciju o povredama. Načelnik Vlade Čorbić je tražio 

da povuče krivičnu prijavu koju je Šabotić podneo 21. septembra. Zauzvrat obećao mu je vraćanje 

puške i putne isprave. U međuvremenu, Šabotić je podneo novu krivičnu prijavu, a njegov 

punomoćnik advokat Rajko Danilović obavestio je ministra za unutrašnje poslove Republike Srbije 

Zorana Sokolovića o osnovama sumnje da su inspektori Radivoje Ilić, Mile Gerić i N.N. službenik kao 

saizvršioci izvršili krivično delo iznuđivanje iskaza i podsticanje na izvršenje krivičnog dela davanje 

lažnog iskaza.   

 

Fond za humanitarno pravo očekuje da će republički javni tužilac proveriti navode u vezi sa 

nezakonitim postupanjem Službe državne bezbednosti Novi Pazar i pokrenuti postupak protiv 

pomenutih policijskih službenika. 
 

 

 

 


